

INFORMACE Z NRL A ODBORNÝCH PRACOVIŠŤ CEM

INFORMATION FROM THE NRL AND RESEARCH GROUPS OF THE CEM

Obhajoba a rozšíření akreditace Laboratoří Centra epidemiologie a mikrobiologie SZÚ – prosinec 2011

*Accredited laboratories of the Centre for Epidemiology and Microbiology
of the National Institute of Public Health – December 2011*

Barbora Macková

Laboratoře Centra epidemiologie a mikrobiologie (Laboratoře CEM), Státního zdravotního ústavu si dovoluují oznámit všem svým spolupracovníkům i celé naší odborné veřejnosti, že v prosinci 2011 úspěšně obhájily a rozšířily rozsah Osvědčení o akreditaci jako Zdravotnická laboratoř (č. subjektu 8002, 104 vyšetřovacích metod, 92 pracovníků) i jako Zkušební laboratoř (č. subjektu 1206.4, 121 zkušebních metod, 105 pracovníků).

Laboratoře CEM byly Českým institutem pro akreditaci akreditovány poprvé v roce 2001 (12 Národních referenčních laboratoří – NRL) a v roce 2002 (dalších 12 NRL) jako Zkušební laboratoř podle ČSN EN ISO/IEC 17025. V roce 2005 byly Laboratoře CEM (24 NRL) reakreditovány jako Zkušební laboratoř a komplex 21 NRL kromě toho získal Osvědčení o akreditaci jako Zdravotnická laboratoř podle ČSN EN ISO 15189.

Laboratoře CEM jsou nyní komplexem 25 NRL akreditovaných jako Zkušební laboratoř (č. subjektu 1206.4), z nichž je 22 NRL akreditováno i jako Zdravotnická laboratoř (č. subjektu 8002). Nově je součástí subjektu Laboratoře CEM také Národních referenční laboratoř pro pertusi a difterii. Přehled NRL v CEM je k dispozici na webových stránkách SZÚ (<http://www.szu.cz/narodni-referencni-pracoviste-v-cem>).

Jednou z podmínek splnění akreditačního procesu je účast všech NRL v různých systémech externího hodnocení kvality. Většina NRL se pravidelně úspěšně účastní externích kontrol kvality pořádaných zahraničními subjekty.

Od prosince 2011 jsou platné nové přílohy k akreditačnímu osvědčení jak pro Zkušební laboratoř, tak i pro Zdravotnickou laboratoř. Obě osvědčení spolu s přílohami (Zkušební laboratoř – č. subjektu 1206.4, Zdravotnická laboratoř



– č. subjektu 8002) jsou uveřejněna na <http://www.szu.cz/akreditovane-pracoviste-laboratore-cem>.

*MUDr. Barbora Macková
manažer kvality
Laboratoří Centra epidemiologie
a mikrobiologie SZÚ
bmackova@szu.cz*